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tünteti fel a dolgot, mintha a tüntetést a zsidók 
provokálták volna. 

.A rendőrök csak kötelességüket 
teljesítették . . . 

A rendörattak valódi okát azonban tisztán 
láthatjuk Marinovich Jenő főkapitány nyilatko-
zatából, amelyben azt mondja többek között, 
hogy a rendőri kordon balszárny át megtámad 
tdk a fiatalemberek és a rendőröket botokkal 
bántalmazták. Erre a kordon szárnyán hvő 
hat-nyolc rendőr szorongatott helyzetében kardot 
húzott, mire azután a csoport tagjai széjjel-
rebbentek. Az eset alkalmával sérülés egyálta-
lában nem történt. 

— Egyes lapok előállításokról — mondja a 
főkapitány —, sőt letartóztatásokról beszélnek. 
Sem előállítás, sem letartóztatás nem történt, 
sem az Erzsébet-körúti tüntetésből kifolyóin, 
sem a Szózat szerkesztősége előtt tartott de-
monstráció alkalmából. A tegnapi tüntetésnél 
ugyanis a különböző irányból felvonuló tüntető 
csoportok olyan szorongatott helyzetbe juttatták 
a rendőröket, hogy ezek teljesen a maguk vé-
delmével voltak elfoglalva és nem is állott mód-
jukban a tüntetők köz'JI egyeseket előállítani. 

— Azok miatt az ellentétes híresztelések 
miatt, amelyek a sajtó egyes orgánumaiban 
napvilágot láttak, a lehető legszigorúbb vizsgá-
latot rendeltem el. Ami a Szózat támadó cikk ;it 
illeti, kijelenthetem, hogy kötelességmulasztás 
sem Kalmár Béla rendőrfőtandcsost, sem Saly 
Alajos rendőrjőfelügyelőt nem terheli, mind a 
ketten az előírás szerint jártak el és csak a 
kötelességüket teljesítették, amikor erélyesen 
feloszlatták a tüntető csoportokat. 

A tüntetésről informáltatta magát Horthy 
Miklós kormányzó is. Nddossy Imre országos 
főkapitány ma délben referált az államfőnek. 

Minden zsidó takarodjon . . . 
A március 15 iki ünneprontás ma, 16-án 

reggel folytatódott a pozsonyi egyete n orvosi 
fakultásán, ahol az első óra dr. Gróh Gyula 
tanár kémiai előadása volt és ezen a profesz-
szor felolvasta a dékán hirdetményé', amellyel 
a kémiai gyakorlatot egyelőre beszünteti, mi-
után az ifjúság nem tud garanciát adni art a 
nézve, hogy a verekedések nem fognak meg-
ismétlődni, a zsidó hallgatók pedig nem tudták 
leleplezni a verekedőket. 

Kijelenti rendeletében a dékán, hogy ha to-
vább is tartanak a verekedések, egyáltalában 
nem engedi meg a kémiai gyakorlatok megkez-
dését és igy a hallgatók elvesztik a félévet. 

Alig hangzott el a félév elvesztésével fenye-
gető intelem s alig ment vissza dr. Groh a 
tanári szobába, az egyetemi hallgatók egyrésze, 
valamint a pesti egyetemről átjött idegen hall-
gatók kiabálni kezdtek: 

— Most pedig minden zsidó takarodjon I 
Nem türjük, hogy idegenek legyenek az egye-
temen. 

A pesti egyetemi hallgatóktól megerősített 
rendzavarók nagyszámú fölényben voltak s 
kitaszigálták a zsidó egyetemi hallgatókat és 
hallgatónőket az épületből. 

— A pesti egyetemre sem engedünk be többé 
zsidót 1 — kiáltották — ide sem teszi be többé 
zsidó a lábát I 

A zsidó egyetemi hallgatók természetesen 
tiltakoztak a brutalitás ellen, amire azt a fele-
letet kapták, hogy addig, amig a megkardla-
pozott diákokért elégtételt nem kapnak a rendőr-
ségtől, addig nem engedik, hogy zsidó az elő-
adásokon megjelenjen. 

A kivert hallgatók panasszal akartak fordulni 
a tanári karhoz, azonban a verekedők elállták 
az ajtókat s nem engedtek be senkit. 

A Nép erről az eseményről is ugy számol be, 
mintha a zsidók fegyverkeztek volna a keresz-
tény hallgatók ellen és „ fenyegető magatartá-
sukkal lehetetlenné tették, hogy a keresztény 
hallgatók elhagyják az egyetem épületét, sőt egy 
zsidó hallgató a keresztények közé egy revol-
verlövést tett." 

A rendőrök önvédelembél 
használták kardjukat. 

A budapesti főkapitányságon ma este Katona 
Rezső rendőrfötanácsos befejezte a tegnap esti 
tüntetés megvizigálását. Egész délután folytak 
a kihallgatások, amelyek után bebizonyosodott, 
hogy a rendőrök jogos önvédelemből használták 
kardjukat, mert ha ezt nem tették volna, ugy 

testi épségük nem lett volna biztonságban. Be-
bizonyosodott teljes határozottsággal az is, 
hogy vezényszó nélkül húzták ki kardjukat a 
fenyegetett rendőrök. Mielőtt ez megtörtént 
volna, a tüntetők közül többen ököllel és bo-
tokkal támadtak a rendőrökre. 

Katona főtanácsos ma reggel hirdetményt 
tett közzé, amelyben kérte, hogy jelentkezzenek 
azok az egyetemi hallgatók, akik a tüntetés 
alkalmával megsebesültek. Miután a késő esti 

: órákig senki sem jelentkezett, feltehető, hogy 
I sebesülés egyáltalán nem történt. 

A ma esti összecsapás. 
(A Szeged budapesti tudósítójától) Ai egye-

temi hallgatók ma este 9 órakor ismét össze-
gyűltek az egyeten aulájában, ahol meghall-
gatták a 12-es bizottság jelentését. Ezután 
percekig éljenezték Héjjas Ivánt és Prónay Pá '. 
Majd az egyetemi hallgatók mintegy kétszáz 
főnyi csapata teljesen csöndben a Rózsa utcai 
Stádium-nyomda elé vonult, ahol a Szózat és 
A Nép szerkesztőségei vannak. A csoport tel-
jesen csöndben megállt a palota előtt, majd 
kivált egy hattagú küldöttség, mely fölment a 
Szózat szerkesztőségébe, ah:>l kijelentette, hogy 
az egyetemi ifjak tántoríthatatlan ragaszkodá-
sukról biztosítják a Szózatot és A Népet. 

Néhány perc múlva a küldöttség kijött az 
épületből, a csoport erre ismét a legnagyobb 
csöndben eltávozott. Az egyetemi hallgatók 
zárt sorokban fölfejlődve vonultak végig az 
Andrássy-uton, mig a Váci-körut és Andrássy-
ul sarkán erős lovasrenaőr kordon állotta utju-
kat. A készültséget vezető rendőrtisztviselő 
ekkor a tömeg elé állott és békés oszlásra szó-
lította fel a fiatalembereket. A csoport egyik 
része engedett a felszólításnak és a mellék-

utcik irányában a legnagyobb rendben széljel-
oszlott. A csoport másik része azonban hango-
san zúgolódni kezdett, hang03 kiáltások hallat-
szottak : 

— Le a zsidó bérencekkel 1 Zsidóbanditák I 
A tumultus egyre nagyobbodott, mig egy-

szerre az ut jobb oldalán három egyetemi hall-
gató szó nélkül ütlegelni kezdte Bartha rendőr-
tanácsost, aki ekkor már teljesen beszorult a 
fiatal ;mberek gyűrűjébe, akik néhány másodperc 
múlva a földre teperték. 

Ezután természetesen a rendőrök parancsszót 
sem várva, kardot rántottak és formális attak 
fejlődött ki. A néhány másodpercig tartó ütkö-
zetnek hét súlyos és öt könnyű sebesültje volt, 
akiket a menlök kötöztek be. 

A széjjelszórt csoport ezután a Karoly-körúton 
ismét fölfejlódött, majd a Muzeum-köruti egye-
tem kertjébe vonult, ahol rögtönzött gyűlést 
tartottak. Ide azonban egyetemi hallgatókon kívül 
senkit sem bocsátottak be, a sajtó munkásait 
sem, ugy hogy a késő éjjeli órákban nem tudni, 
hogy ott mii határoztak. 

Húsvét élőit összeül az uj keleti konferencia. 
A Volta Iroda értesülése szerint az uj keleli 

konferenciát valószínűleg még húsvét előtt meg 
fogják tartani. A konferencián nem a minisz-
terelnökök, hanem mások fogják képviselni a 
szövetségeseket. A Iondoni értekezletre Daghe 
athéni olasz követet küldik ki. 

A török ellenjavaslatok megérkeztek Párisba. 
A javaslatok az eredeti szöveg megváltoztatá-
sával több szakaszt elejtenek és több ujat tar-
talmaznak. 

A török ellenjavaslatok bizonyos pontjai, ki-
véve azokat, amelyek a tengerszorosok kor-
mányzására vonatkoznak, ujabb megbíz Mást 
tesznek szükségessé. Általában ugy látszik, 

hogy Angorában idegenkednek minden olyan 
rendelkezéstől, amely a Törökországban élő 
külföldieket kedvezésekben részesítené. A török 
ellenjavaslatok beható tanulmányozása céljából 
Londonban a francia és angol szakértők meg-
beszélést fognak folytatni egymással. Való-
színű, hogy az angol külügyi hivatal Olasz-
országot is meghívja az eszmecserére, hogy ily 
módon közösen szövegezzék meg a válasz-
jegyzéket. 

Az angorai kormány hozzájárult ahhoz, hogy 
30 százalék erejéig előlegezi azokat az össze-
geket, amit a törököknek kell megfizetni az 
elpusztított területek helyreállítására. 

^Helyzetjelentés a vadviz-veszedelemről. 
(A Szeged tudósítójától.) A külső városrészek 

fenyegető réme, a vizveszedelem még ma sem 
enyhült. Az elmúlt éjjel ismét két ideiglenes 
épület omlott össze a Móravárosban és a talaj-
víz ismét emelkedett néhány centimétert. A la-
kosság a hiábavaló küzdelemben szinte elfásult 
már és beletörődve várják a következményeket. 
A marstéri laktanyaparancsnokság beadványt 
intézett a város tanácsához és értesítette, hogy 
Ű laktanya pincéjében is felfakadt a talajvíz. 
A térre néző fionton már a negyven centi-
méternyi magasságot is elérte. Két szivattyú 
kiutalását kérte a parancsnokság, a viz állandó 
szivattyúzásával akarja megmenteni a pincében 
elraktározott felszerelési cikkeket és élelmi-
szereket. A tanács a kért szivattyúkat a lak-
tanyaparancsnokság rendelkezésére bocsátotta. 

A röszkei árvizveszedelemröl hivatalos jelen-
tés nem érkezett, de magánértesülésünk szerint 
a helyzet ott sem javult. A Madarásztó fölös 
vize egyre nagyobb területeket borit el, az 
egész lakosság kétségbeesetten küzd a termés 
megmentéséért. Sok helyen mély gödröket ás-
nak és oda vezetik bele az állandóan áradó 
vizet. Lázas izgalommal várják a lúdvári szi-
vattyú megindítását, mert ettől remélik a hely-
zet javulását. 

A vadvizveszedelem Tápén is érezteti a hatá-
sát. A falu szélén több ház már összeomlott és 
nagyon .soknak a fala veszedelmesen megrepe-
dezett. A tápéi rét helyzete változatlan. 

Megírta a Szeged, hogy a polgármester a 
rendezőpályaudvari fűtőház szabálytalan viz-
levezetése ügyében helyszíni értekezletet hívott 
össze. Ezt az értekezletet ma megtartották. Az 
értekezleten a vcsut képviselője előadta, hogy 
a fűtőház szivattyúzása nem szabálytalan, 
amennyiben a fűtőház építése alkalmával meg-
tartott műszaki bejáráson már megvolt ugyanez 
a rendszer, hogy a városba szivattyúzták a mű-

hely fölös vizét és akkor ezt nem kifogásolta 
senki sem, sőt a város hatósága is hozzájárult. 
Igaz ugyan, hogy akkor a vadvizek átemelésé-
ről nem volt szó, tehát a szivattyútelep enge-
délyezése akkor nem jelentett veszedelmet Alsó-
városra nézve. Megállap to'iák azt is, hogy 
abból a vízből, amit a vátos szivattyúja emel 
ki a városból, minden nyolcadik liter a rendező-
pályaudvar szivattyújából való. 

A vasút képviselője előadta, hogy a rendező-
pályaudvar fűtőházának teljesen kidolgozott 
terve van a viz elvezetésére. A terv szerint 
a vizet a pályatesten vezetnék el egy körtöltésen 
kivüli csatornába. A terv keresztülviteléhez 
szükséges pénz azonban nem áll a vasút ren-
delkezésére. Addig is, amig ezt megvalósithat-
ák, a vízjogi hatóság képviselője, dr. Pávó 
7erenc egy másik ideiglenes megoldást aján-
ott. A vasúti töltés mellett ugyanis találtakegy 

olyan megfelelő módon elszigetelhető gödröt, 
ami alkalmas arra, hogy a fűtőház talajvizét 
befogadja. Dr. Pávó javaslatát el is fogadták 
és holnaptól kezdve már nem a városi csator-
nába, hanem ide szivattyuztatják a fűtőház vizét. 

A fűtőház mélyebb részei egyébként állan-
dóan viz alatt állnak. Egy hatalmas mozdony 
hordja innen a vizet a szivattyúhoz. Ez a leg-
drágább vizhordás, amennyiben naponta ren-
geteg szenet emészt föl a folyton dolgozó gőz-
mozdony. 
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— Lemondott az ébredők igazgatósága. 
A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: Az £ME igaz-
gatósága lemondott. A lemondás oka teljesen 
belső ügy. Az országos választmány március 
17-én, szombaton délután 5 órakor ülést tart, 
melyen a lemondott igazgatóság beszámolót 
tart, egyben az uj igazgatóságot megalakítják. 
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